
Das Verb „sein’’ / unbestimmter Artikel / „nicht“ oder „kein-“

Aufgabe 1

Setzen Sie den unbestimmten Artikel ein.

	Das ist   ein
	Bus.
	Das ist ...............
	Auto.
	Das ist ...............
	Kind.

	Das ist ...............
	Fabrik.
	Das ist ...............
	Problem.
	Das ist ...............
	Zug.

	Das ist ...............
	Katze.
	Das ist ...............
	Kater.
	Das ist ...............
	Hund.

	Das ist ...............
	Maus.
	Das ist ...............
	Baum.
	Das ist ...............
	Stuhl.

	Das ist ...............
	Buch.
	Das ist ...............
	Frage.
	Das ist ...............
	Zigarette.

	Das ist ...............
	Idee.
	Das ist ...............
	Herr Schmidt.
	Das ist ...............
	Peter.

	Das sind ............
	Schuhe.
	Das sind ............
	Tische.
	Das sind ............
	Schränke.

	Das sind ............
	Autos.
	Das sind ............
	Bälle.
	Das sind ............
	Fenster.

	Das ist ...............
	gut.
	Das ist ...............
	schlecht.
	Das ist ...............
	einfach.


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Aufgabe 2

Ergänzen Sie im Fragesatz den unbestimmten Artikel. Verneinen Sie die Frage.

	01.
	Ist das eine Maus?
	-
	Nein, das ist keine Maus.
	

	02.
	Ist das ...............
	Idee?
	-
	Nein, das ist .........................................................

	03.
	Ist das ...............
	Frage?
	-
	Nein, ....................................................................

	04.
	Ist das ...............
	Auto?
	-
	..............................................................................

	05.
	Ist das ...............
	Hund?
	-
	..............................................................................

	06.
	Ist das ...............
	U-Bahn?
	-
	..............................................................................

	07.
	Ist das ...............
	Tisch?
	-
	..............................................................................

	08.
	Ist das ...............
	Lampe  ?
	-
	..............................................................................

	09.
	Ist das ...............
	Kino?
	-
	..............................................................................

	10.
	Ist das ...............
	Katze?
	-
	..............................................................................

	11.
	Ist das ...............
	Problem?
	-
	..............................................................................

	12.
	Ist das ...............
	Torsten?
	-
	..............................................................................

	13.
	Ist das ...............
	Herr Maus?
	-
	..............................................................................

	14.
	Sind das ................
	Schuhe?
	-
	..............................................................................

	15.
	Sind das ................
	Stühle?
	-
	..............................................................................

	
	
	
	



Aufgabe 3

Welche Negationsform passt? „Nicht“ oder „kein / keine“?

	16.
	Herr Kohl ist in Berlin.
	-  Herr Kohl ist nicht in Berlin.

	17.
	Herr Schuster ist Arzt.
	-  Herr Schuster ist .............................................................

	18.
	Jennifer ist hübsch.
	-  .........................................................................................

	19.
	Der Film ist interessant.
	-  .........................................................................................

	20.
	Das ist ein Büro.
	-  .........................................................................................

	21.
	Das ist Arbeit.
	-  ........................................................................................

	22.
	Die Arbeit ist interessant.
	-  ........................................................................................

	23.
	Das ist Andreas.
	-  ........................................................................................

	24.
	Das ist Herr Schmidt.
	-  ........................................................................................

	25.
	Das ist eine Stadt in Belgien.
	-  ........................................................................................

	26.
	Der Bus ist in Berlin.
	-  ........................................................................................

	27.
	Das Kino ist in Dresden.
	-  ........................................................................................

	28.
	Der Franzose ist in Kolumbien.
	-  ........................................................................................

	29.
	Das Büro ist in Caracas.
	-  ........................................................................................

	30.
	Die Mutter ist faul.
	-  ........................................................................................


-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	Aufgabe 4
	
	
	

	Positionswechsel. Setzen Sie das Subjekt auf Position 3.
	

	31.
	Axel hat heute Geld.
	-
	Heute hat Axel Geld.
	

	32.
	Maximilian hat jetzt keine Idee.
	-
	Jetzt hat ...............................................................

	33.
	Heinrich ist oft krank.
	-
	..............................................................................

	34.
	Die Sekretärin ist morgen da.
	-
	..............................................................................

	35.
	Der Chef ist leider nicht da.
	-
	..............................................................................

	36.
	Morgen habe ich vielleicht Zeit.
	-
	.............................................................................

	37.
	Der Friseur ist dort.
	-
	..............................................................................

	38.
	Das Büro ist in Leipzig.
	-
	..............................................................................

	39.
	Das Kind ist natürlich gesund.
	-
	..............................................................................

	40.
	Ich bin gerade in Köln.
	-
	..............................................................................

	41.
	Ich bin noch da.
	-
	..............................................................................

	42.
	Er ist dann in Brandenburg.
	-
	..............................................................................

	43.
	Susanne ist hoffentlich da.
	-
	..............................................................................

	44.
	Ich habe außerdem ein Auto.
	-
	..............................................................................

	45.
	Ich bin morgen nicht da.
	-
	..............................................................................

	
	
	
	



Lösungen zu Aufgabe 1

	Das ist ein Bus.
	Das ist ein Auto.
	Das ist ein Kind.

	Das ist eine Fabrik.
	Das ist ein Problem.
	Das ist ein Zug.

	Das ist eine Katze.
	Das ist ein Kater.
	Das ist ein Hund.

	Das ist eine Maus.
	Das ist ein Baum.
	Das ist ein Stuhl.

	Das ist ein Buch.
	Das ist eine Frage.
	Das ist eine Zigarette.

	Das ist eine Idee.
	Das ist Herr Schmidt.
	Das ist Peter.

	Das sind Schuhe.
	Das sind Tische.
	Das sind Schränke.

	Das sind Autos.
	Das sind Bälle.
	Das sind Fenster.

	Das ist gut.
	Das ist schlecht.
	Das ist einfach.


Lösungen zu Aufgabe 2

	01.
	Ist das eine Maus?
	-  Nein, das ist keine Maus.

	02.
	Ist das eine Idee?
	-  Nein, das ist keine Idee.

	03.
	Ist das eine Frage?
	-  Nein, das ist keine Frage.

	04.
	Ist das ein Auto?
	-  Nein, das ist kein Auto.

	05.
	Ist das ein Hund?
	-  Nein, das ist kein Hund.

	06.
	Ist das eine U-Bahn?
	-  Nein, das ist keine U-Bahn.

	07.
	Ist das ein Tisch?
	-  Nein, das ist kein Tisch.

	08.
	Ist das eine Lampe?
	-  Nein, das ist keine Lampe.

	09.
	Ist das ein Kino?
	-  Nein, das ist kein Kino.

	10.
	Ist das eine Katze?
	-  Nein, das ist keine Katze.

	11.
	Ist das ein Problem?
	-  Nein, das ist kein Problem.

	12.
	Ist das Torsten?
	-  Nein, das ist nicht Torsten.

	13.
	Ist das Herr Maus?
	-  Nein, das ist nicht Herr Maus.

	14.
	Sind das Schuhe?
	-  Nein, das sind keine Schuhe.

	15.
	Sind das Stühle?
	-  Nein, das sind keine Stühle.


Lösungen zu Aufgabe 3

16. Herr Kohl ist nicht in Berlin.

18. Jennifer ist nicht hübsch.

20. Das ist kein Büro.

22. Die Arbeit ist nicht interessant.

24. Das ist nicht Herr Schmidt.

26. Der Bus ist nicht in Berlin.

28. Der Franzose ist nicht in Kolumbien.

30. Die Mutter ist nicht faul.



17. Herr Schuster ist nicht (kein) Arzt.

19. Der Film ist nicht interessant.

21. Das ist keine Arbeit.

22. Das ist nicht Andreas.

23. Das ist keine Stadt in Belgien.

24. Das Kino ist nicht in Dresden.

25. Das Büro ist nicht in Caracas.

Lösungen zu Aufgabe 4

31. Heute hat Axel Geld.

33. Oft ist Heinrich krank.

35. Leider ist der Chef nicht da.

37. Dort ist der Friseur.

39. Natürlich ist das Kind gesund.

41. Noch bin ich da.

43. Hoffentlich ist Susanne da.

45. Morgen bin ich nicht da.



32. Jetzt hat Maximilian keine Idee.

34. Morgen ist die Sekretärin da.

36. Vielleicht habe ich morgen Zeit.

38. In Leipzig ist das Büro.

40. Gerade bin ich in Köln.

42. Dann ist er in Brandenburg.

44. Außerdem habe ich ein Auto.

	
	



